

# “湘超”亲子新玩法，超带劲

今日女报 / 凤网记者 赵晗菁

“湘超”湘味，“湘”当韵味！长沙的初秋，被一场热血沸腾的足球盛宴瞬间点燃。9月7日，2025年湖南省足球联赛（简称“湘超”联赛）在长沙贺龙体育场盛大开幕。这场汇聚了三湘儿女全部热情的体育狂欢，不只是足球爱好者的节日，更变身成为亲子家庭体验足球魅力的欢乐“游乐场”。

观“湘超”精彩赛事，逛特色文旅集市……除了揭幕战现场处处洋溢着“亲子妙趣”，湖南省文旅厅携手14市州文旅局精心推出的“湘超，超好玩”2025“湘超”文旅系列配套活动，更是将赛事魅力无限延展至赛场之外，勾勒出一幅活力满满的秋日图景。



9月7日，“湘超”揭幕战激情开赛。

## 亲子同行，共享足球欢乐

“长沙加油！长沙必胜！”9月7日晚，长沙贺龙体育场内人声鼎沸，来自湖南各地的观赛者早早入场，满心期待着长沙队对战娄底队的揭幕战激情开赛。

看台上，彩旗飘扬，呐喊声、哨声交织成一片，在那张张激动不已的笑容中，不少稚嫩的脸庞显得格外醒目。

“我叫于子涵，今年9岁，这是爸爸妈妈第一次带我来看足球赛，我心里别提多激动了。”于子涵一边兴奋地挥动着手里的加油棒，一边向今日女报 / 凤网记者展示自己身上穿着的长沙队球迷服。父亲于先生在一旁补充道：“这次揭幕战，长沙贴心地给每位球迷都准备了伴手礼，除了加油哨、加油棒和球迷服，居然还有一张彩票呢！我们一家三口当场就换上了球迷服，打算一起为长沙队呐喊助威！”

旁边的张女士一家，同样是首次观看线下足球赛。

“儿子今年10岁，业余时间在学习足球，听说有线下观



长沙贺龙体育馆内人声鼎沸。

赛的机会，我们第一时间抢到了票，就想让他更直观地感受足球的魅力，激发他对足球的热爱。”张女士点赞道，“9.9元的票价实惠亲民，能感受到湖南对‘湘超’的重视，真正做到了全民参与、全民运动。”

除了长沙球迷组成的“红色海洋”，客场作战的娄底队也迎来了自家“蓝色浪潮”的强力支持。

娄底队球迷彭振是AC米兰的忠实拥趸，平时自己也爱踢球。得知“湘超”联赛即将举办，他早早做好规划，带着家人自驾前往长沙观赛。

“这次揭幕战娄底是客场，

作为娄底人，必须到现场为家乡队加油！”彭振笑着谈及，平日里他经常和15岁的儿子聊足球知识，如今儿子也成了小球迷，“一家人一起为家乡队呐喊助威，这可是难得的亲子时光。

在赛场的各个角落，像彭振这样的亲子家庭比比皆是。孩子们欢快地挥舞着手中的加油棒，与父母一同沉浸在热烈的赛事氛围中。足球宛如一条无形的纽带，紧密连接起亲子间的情感，同时在孩子们幼小的心灵中，悄然种下了热爱运动的种子。



的。”为了能在场上呈现出最佳状态，小球员们提前进行了反复的彩排训练，他们用满满的热情，生动传递着“足球不分年龄，热爱不分大小”的全民体育理念。

而这一幕，对于看台上的亲子家庭而言，无疑是一场生动鲜活的“体育启蒙课”。球场内童趣盎然，观众席上的“巾帼力量”同样十分抢眼。

身穿娄底队球迷服的女啦啦队队员手持棒槌，在领队的指挥下默契敲击大鼓，每一声鼓点都伴随着球迷的呐喊，将现场气氛一次次推向高潮。

长沙市足球协会工作人员付婷婷向今日女报 / 凤网记者介绍：“此次出场的球童，一部分是球员的孩子，还有一些是从各小学精心招募而来

## 巾帼身影，闪耀赛场内外

在揭幕战球员入场环节，一群手牵球员的小球童瞬间吸引了全场目光。他们步伐虽显稚嫩，却无比坚定，脸上满是对足球的憧憬与期待，为原本严肃紧张的竞技赛场增添了一抹纯真与活力。

何女士向今日女报 / 凤网记者介绍道：“这是我们娄底队的现场啦啦队，队员们平均年龄快50岁了，可敲起鼓、喊起口号来，劲头一点都不输年轻人！”

为了支持家乡队，啦啦队早早乘坐大巴抵达长沙，甚至在前往贺龙体育场的地铁上，就唱起了应援歌：“娄底的目标是：胜利胜利胜利！”

据了解，此次“湘超”联赛在全省14个市州热血开赛，分常规赛和淘汰赛两个阶段，为期17周，共进行98场比赛。常规赛阶段采取单循环赛制，共进行13轮比赛，常规赛积分前8名的队伍将进入淘汰赛。

## 文旅联动，拓展赛事魅力

当天，除了精彩纷呈的赛事，由省商务厅、省文旅厅、长沙市民政府联合主办的湖南省“看精彩湘超 购湖南好物 游三湘四水”暨长沙市“湘超”促消费系列活动，也在长沙贺龙体育中心东广场同步启动。省文旅厅联合14个市州，以“湘超”赛事为纽带，推出“湘超，超好玩”2025“湘超”文旅系列配套活动。

活动现场，“湘超，超好玩”文旅打卡空间成为亲子人气焦点。14市州精选的非遗代表性项目和特色产品集中展示：常德“河街听香”非遗香品、“桃花源记”活字红茶、长沙湘绣双面绣与菊花石雕等，吸引着游客们的目光，让人们在观赛之余，沉浸式体验湖湘文化的深厚底蕴与创新活力。

邵阳展台前，一件“大玩具”吸引了不少孩子围观。“这是复合弓，弓身选用钛合金航空火箭材料打造，不仅质量轻、强度高，还兼具弓身薄、震动小的优势。这件作品还获得了2025中国旅游商品大赛轻型旅游装备类金奖。”

据了解，本次“湘超，超好玩”系列配套活动将从9月延续至12月，以“体育+文旅+消费”为主线，构建贯穿赛期的多元消费场景，为市民和游客提供丰富互动体验。



文旅打卡空间深受亲子家庭喜爱。

### “湘超”观赛指南

1.“湘超”联赛后续赛事将在大麦网陆续开票，市民朋友可通过大麦APP等预约抢票；

2.“湘超”联赛采用实名制电子票，严格执行实名购票，每张有效身份证件仅能绑定一张门票，购票人与入场人身份信息必须一致；

3.请认真阅读入场与观赛

工作人员一边演示，一边向孩子们讲解。

陪伴孩子围观的周女士则被旁边的邵阳米粉吸引：“早听闻邵阳米粉好吃，一直想尝试。这样即食式的包装非常适合职工家庭，能在品尝地道美味的同时，减小了做饭压力。”

邵阳市文旅广体局副局长孟思静也热情地向大家发出邀约：“欢迎大家借此次‘湘超’的机会来到邵阳，赏邵阳秀丽山水，品宝庆地道美食，为‘湘超’加油！”

除了文旅打卡空间，湖南省文旅厅还联合14市州文旅局发布了“湘超，超好玩”文旅主题线路及专项惠民政策，推出景区门票折扣、住宿优惠等多元化福利套餐，实现“凭球票享优惠，因赛事促旅游”的消费联动。

“凭观赛门票就能享出游优惠，让‘湘超’的快乐能延续到赛后！”长沙市民戴辉说，有了这份福利，他计划国庆期间带家人去张家界旅游，好好享受“湘超”带来的实惠。